



РОЖНОВ АЛЕКСАНДР ВЛАДИМИРОВИЧ

12.10.1975 - 26.02.1995



Саша родился 12 октября 1975 года в селе Березовское Шарыповского района. С 1983 по 1993 год учился в березовской средней школе.

Его первая учительница Клавдия Козлова вспоминает: «Саша ничем не отличался от других мальчишек, но почему-то дети постоянно находились возле него. Саша обладал способностью незримо воздействовать на ребят. Он никогда не отказывался от любой работы, любил выжигать по дереву и лепить из пластилина. Вообще он был задумчивым немногословным ребенком. Он до сих пор перед моими глазами — сидит в классе и украдкой смотрит на меня своими карими глазами».

В декабре 1993 года Александр Рожнов пошел в армию. Служил в 6-й парашютно-десантной роте 106-й воздушно-десантной дивизии в Туле (в/ч 33842).

Александр был очень доволен, что стал десантником. В письмах маме Зинаиде Константиновне писал, что это прекрасные войска, здесь учат быть настоящими мужчинами.

30 ноября 1994 года десантников перебросили в Моздок. Месяц они шли к Грозному.

23 декабря 1994 года Александр Рожнов писал домой: «Извините, что долго не писал. Вы уже знаете, наверное, что ввели войска в Чечню, мы тоже здесь. 29 ноября улетели в Моздок — это Северная Осетия, там пробыли 10 дней, все решали, вводить войска, или нет. Решили ввести. Пересекли границу, до Грозного осталось 30 км. Устали до смерти — все время в окопах да во времянках. Погода ужасная, то дождь, то мороз. Сейчас на сутки роту отправили в тыл, отмылись малость. Новый год в землянках встречать будем, это точно уже. Погоды нет, а без авиации никто не хочет дальше идти. Мама, пугать не буду, как на любой войне, есть по-

гибшие, больше офицеров. Я зря никуда не лезу, так что не переживайте сильно».

31 декабря 1994 года при штурме Грозного рота, в которой служил Александр, была брошена на помощь 201-й мотострелковой Майкопской бригаде к железнодорожному вокзалу. Десантники освобождали Дом Правительства, почту, автовокзал, больницы, ресторан «Терек», занятые боевиками.

7 января 1995 года — небольшая передышка. Александр пишет родителям: «У меня все нормально, только не волнуйтесь. Я в данный момент нахожусь в Грозном, в Привокзальном районе. Спокойно, постреливают иногда. Группировки остались только во дворце. Остальные ушли в горы. Быт неочень, конечно, спим около построек или в машинах. Питаемся сейчас тушенкой да конфетами, с пищей получше, чем в Туле. Пацаны медали получили. Здесь тепло, скоро расцветет все, красиво будет. Деньги получаем как сверхсрочники».

Последнее письмо Саша написал любимой девушке Ольге. Оно пришло уже после его похорон: «Здравствуй, любимая, самая красивая Олечка. Извини, что редко пишу, просто отсюда можно отправлять письмо только с человеком, который едет в Россию. У меня все хорошо, вторую неделю сидим в доме, блокируем улицу. Ждем вывода в Россию, это нам так сказали. А по радио командующий ВДВ сказал, что мы будем здесь до конца. Не знаю, как будет. Я представляю, как тебе тяжело. Что поделывать, такая жизнь. Сегодня 22 февраля, а завтра у чеченцев день, когда Сталин в 1943 или 1944 году, точно не помню, вывез их в ссылку в Казахстан, они хотят устроить нам бессонную ночь. Вот так и живем, не знаем, что завтра будет, где мы будем. Домой охота до ужаса, а к тебе еще сильней. Подожди еще немножко, и будет все классно».